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KẾ HOẠCH
Triển khai cuộc vận động “Hiến kế xây dựng và phát triển tỉnh Đăk Lăk giàu đẹp, văn minh”
Thực hiện công văn số 84/PGDĐT- CNTT của phòng GD & ĐT Thị xã Buôn Hồ về việc tuyên tuyền, hưởng ứng và tham gia Cuộc vận động “Hiến kế xây dựng và phát triển tỉnh Đăk Lăk giàu đẹp, văn minh”..

Căn cứ đặc điểm tình hình thực tế nhà trường năm học 2019 - 2020, Trường THCS Đinh Tiên Hoàng xây dựng kế hoạch triển khai cuộc vận động “Hiến kế xây dựng và phát triển tỉnh Đăk Lăk giàu đẹp, văn minh” cho cán bộ công nhân viên và học sinh trong nhà trường, cụ thể như sau:   
I.  MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:
1. Mục đích:
· Phát huy dân chủ cầu thị, lắng nghe, chắt lọc ý kiến, hiến kế của cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân, nhất là những giải pháp đổi mới, đột phá trên các lĩnh vực kinh tế văn hóa xã hội, xây dựng Đảng, hệ thống chính trị  nhằm xây dựng và phát triển Đăk Lăk nhanh, bền vững.
· Xây dựng và phát huy sức mạnh đoàn kết, tinh thần trách nhiệm, khát vọng xây dựng Đăk Lăk giàu đẹp văn minh; lòng yêu quê hương, tinh thần sáng tạo, đóng góp trí tuệ, tình cảm, tâm huyết của nhân dân.

· Các hiến kế có giá trị sẽ được xem xét, bổ sung vào nghị quyết, tầm nhìn chiến lược, quy hoạch, kế hoạch phát triển của tỉnh Đăk Lăk trong thời gian tới

2. Yêu cầu

· Cuộc vận động được triển khai rộng rãi trong cán bộ công nhân viên và học sinh trong nhà trường

· Nội dung hiến kế mang tính chất xây dựng không trái với các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của nhà nước.
II. NỘI DUNG

1. Nội dung hiến kế
Hiến kế ý tưởng, giải pháp tất cả các lĩnh vực kinh tế, văn hóa, chính trị, xã hội trên cơ sở khai thác và phát huy tối đa tiềm năng lợi thế của tỉnh về  tài nguyên thiên nhiên, các giá trị văn hóa,lịch sử, vị trí địa lý, con người...theo hướng phát triển chung của Trung ương và của tỉnh.

2. Hình thức hiến kế

Hiến kế các giải pháp thông qua các bài viết, công trình, đề tài, đề án nghiên cứu có tính sáng tạo, đột phá, khả thi.

3. Thời gian tổ chức cuộc vận động

Cuộc vận động bắt đầu thực hiện từ khi triển khai phát động đến hết tháng 10 năm 2020.

Lưu ý: Cán bộ công nhân viên chức và học sinh trong nhà trường có thể tìm hiểu cụ thể hơn về nội dung, cách thức cũng như qui trình xét duyệt, khen thưởng của cuộc vận động thông qua một số văn bản sau:
- Kế hoạch 152 –KH/TU, ngày 26/02/2020 của Tỉnh uỷ Đăk Lăk về kế hoạch tổ chức cuộc vận động “ “Hiến kế xây dựng và phát triển tỉnh Đăk Lăk giàu đẹp, văn minh”; 
- Quy chế cố 03 –QC/TU, ngày 04/3/2020 của Tỉnh uỷ Đăk Lăk về việc ban hành quy chế xét chọn, trao giải thưởng Cuộc vận động “Hiến kế xây dựng và phát triển tỉnh Đăk Lăk giàu đẹp, văn minh”; 
- Công văn số 02 –CV/BTC, ngày 17/3/2020 của Ban tổ chức Cuộc vận động “Hiến kế xây dựng và phát triển tỉnh Đăk Lăk giàu đẹp, văn minh” thuộc Tỉnh uỷ Đăk Lăk về việc tuyên truyền, hưởng ứng và tham gia Cuộc vận động “Hiến kế xây dựng và phát triển tỉnh Đăk Lăk giàu đẹp, văn minh”;
 ( Có văn bản kèm theo)

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Ban giám hiệu xây dựng kế hoạch triển khai cuộc vận động đến tất cả các cán bộ công nhân viên và học sinh trong nhà trường tham gia cuộc vận động  “ Hiến kế xây dựng và phát triển tỉnh Đăk Lăk giàu đẹp, văn minh”. 

2. Động viên và tạo điều kiện cho GV, NV và học sinh tham gia Cuộc vận động “Hiến kế xây dựng và phát triển tỉnh Đăk Lăk giàu đẹp, văn minh”;
3. Tổng phụ trách đội chịu trách nhiệm triển khai cuôc vận động đến toàn thể học sinh sau khi học sinh đi học trở lại sau thời gian nghỉ học phòng tránh bệnh viêm đường hô hấp cấp; đôn đốc động viên các em học sinh tham gia cuộc vận động đồng thời xét duyệt tổng hợp các bài có giá trị nộp về Ban giám hiệu trước ngày 20/10/2020.
4. Tổ trưởng chuyên môn triển khai, đôn đốc nhắc nhở tổ viên tham gia cuộc vận động nghiêm túc đạt kết quả tốt, tổng hợp bài dự thi và nộp về Ban giám hiệu trước ngày 20/10/2020.
Trên đây là kế hoạch triển khai cuộc vận động “Hiến kế xây dựng và phát triển tỉnh Đăk Lăk giàu đẹp, văn minh” cho cán bộ công nhân viên và học sinh trường THCS Đinh Tiên Hoàng, đề nghị các bộ phận, các cá nhân liên quan nghiêm túc thực hiện đạt kết quả cao ./.
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