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BÁO CÁO

Sơ kết 3 năm triển khai thực hiện Đề án “Giáo dục hướng nghiệp và định hướng phân luồng cho học sinh phổ thông giai đoạn 2018-2025”

Thực hiện Công văn số 541/SGDĐT-GDTrH-GDTX, ngày 27/4/2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc sơ kết đánh giá 03 năm triển khai thực hiện Đề án “Giáo dục hướng nghiệp và định hướng phân luồng cho học sinh phổ thông giai đoạn 2018 – 2025 ”,
Phòng Giáo dục và Đào tạo thị xã báo cáo công tác Giáo dục hướng nghiệp và định hướng phân luồng cho học sinh phổ thông giai đoạn 2018 – 2025 như sau:



I. TÌNH HÌNH CHUNG



1. Khái quát

Giáo dục hướng nghiệp và phân luồng học sinh sau trung học cơ sở trong những năm qua đạt được một số kết quả, góp phần tích cực phát triển nguồn nhân lực phù hợp, đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội.

Các trường THCS trên địa bàn thị xã đã xây dựng được đội ngũ giáo viên kiêm nhiệm làm công tác tư vấn hướng nghiệp, đã tổ chức giảng dạy môn hướng nghiệp cho học sinh lớp 9; đã phối hợp với Trung tâm GDNN-GDTX  mở các lớp dạy nghề phổ thông cho học sinh học lớp 8.

Công tác phân luồng học sinh sau khi tốt nghiệp THCS đã được sự quan tâm của các cấp, các ngành và phụ huynh học sinh. Có 10% học sinh THCS sau khi tốt nghiệp đăng ký vào học tại Trung tâm GDNN-GDTX, vừa học văn hóa vừa học nghề.

Mạng lưới các trường đào tạo nghề, đào tạo TCCN trên địa bàn thị xã không có. Các ngành nghề hiện có của các trường tại địa phương (tỉnh Đăk Lăk) chưa có sức hút mạnh mẽ đối với các em học sinh sau tốt nghiệp THCS. 



2. Thuận lợi, khó khăn khi triển khai thực hiện Đề án



a. Thuận lợi

Trong những năm qua, Thị ủy, UBND thị xã Buôn Hồ đã chỉ đạo quyết liệt công tác phân luồng học sinh sau trung học cơ sở trên địa bàn và bước đầu đã đạt được một số kết quả quan trọng: Nhận thức của học sinh, người dân, các cấp các ngành về công tác phân luồng học sinh sau trung học cơ sở được nâng lên; tạo được chuyển biến tích cực trong việc điều chỉnh hợp lý cơ cấu và nâng cao chất lượng nguồn nhân lực, đáp ứng yêu cầu xã hội, hạn chế lãng phí về thời gian, chi phí của học sinh, gia đình và xã hội; định hướng để học sinh chủ động lựa chọn con đường tiếp tục học phổ thông hoặc học trung cấp phù hợp với hoàn cảnh, năng lực của các em và yêu cầu phát triển kinh tế, xã hội của địa phương, đất nước.
b. Khó khăn

- Nhận thức xã hội có chuyển biến nhưng chưa sâu sắc, chưa đồng đều, còn nhiều phụ huynh và học sinh còn mơ hồ về vấn đề này. Công tác tuyên truyền chưa liên tục, công tác hướng nghiệp chưa đạt được hiệu quả.

- Mạng lưới các trường đào tạo nghề, đào tạo TCCN trong tỉnh chưa đáp ứng yêu cầu về quy mô và chất lượng, chưa đa dạng được ngành nghề đào tạo phù hợp với địa phương và nhu cầu của thị trường lao động. Các ngành nghề hiện có của các trường tại địa phương chưa có sức hút mạnh mẽ đối với các em học sinh sau tốt nghiệp THCS.

- Xã hội chưa nhìn nhận đúng vai trò của người lao động ở trình độ trung cấp chuyên nghiệp và trung cấp nghề. Các doanh nghiệp tuyển dụng lao động còn chuộng bằng cấp cao hoặc không cần người lao động đã qua đào tạo mà chỉ cần người lao động tốt nghiệp THCS (những doanh nghiệp cần lao động giản đơn).


II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN ĐỀ ÁN 522 GIAI ĐOẠN 2018-2020



1. Về việc nâng cao nhận thức về giáo dục hướng nghiệp và định hướng phân luồng học sinh phổ thông
- Tổ chức tuyên truyền đến phụ huynh học sinh về giáo dục hướng nghiệp và định hướng phân luồng sau khi học sinh tốt nghiệp THCS. Qua đó giúp cho phụ huynh và học sinh có thái độ và hành động đúng để đầu tư cho việc học văn hóa và học nghề phù hợp với năng lực thực tế, tránh lãng phí cho gia đình và xã hội.


- Tuyên truyền về GDHN cho học sinh, phụ huynh học sinh; trong đó nhấn mạnh việc học đại học, cao đẳng hoặc học nghề phải phù hợp với năng lực, sở trường của học sinh để tự tạo việc làm cho bản thân hoặc tìm kiếm được việc làm, thu nhập tốt, lâu bền đảm bảo cho cuộc sống. 


2. Về đổi mới nội dung, phương pháp, hình thức GDHN trong trường phổ thông


Ngoài những nội dung trong tài liệu giáo dục hướng nghiệp lớp 9, các trường THCS đã từng bước cho học sinh làm quen với một số nghề phổ biến của địa phương; tìm hiểu năng khiếu, khuynh hướng nghề nghiệp của từng học sinh để khuyến khích, hướng dẫn và động viên học sinh lựa chọn học nghề thích hợp (tổ chức cho học sinh trải nghiệm, tham quan một số cơ sở sản xuất).

 

3. Về xây dựng đội ngũ giáo viên kiêm nhiệm làm nhiệm vụ tư vấn, hướng nghiệp trong các trường trung học


Các trường THCS đã xây dựng được đội ngũ giáo viên kiêm nhiệm làm công tác tư vấn hướng nghiệp (chủ yếu là giáo viên chủ nhiệm lớp 9), tuy nhiên đội ngũ giáo viên làm công tác tư vấn hướng nghiệp chưa được tập huấn, chưa qua đào tạo nên hiệu quả của công tác tư vấn hướng nghiệp còn thấp. 

4. Về xây dựng cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học phục vụ cho hoạt động GDHN


Các trường THCS trên địa bàn thị xã chưa được các cấp đầu tư về cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học phục vụ cho hoạt động giáo dục hướng nghiệp. 



5. Về văn bản quy phạm pháp luật về Giáo dục hướng nghiệp – Định hướng phân luồng học sinh phổ thông (GDHN-ĐHPL HSPT).



Chỉ thị số 10-CT/TW, ngày 05/12/2011 của Bộ Chính trị về “Phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi, củng cố kết quả phổ cập giáo dục tiểu học và trung học cơ sở, tăng cường phân luồng học sinh sau trung học cơ sở và xóa mù chữ cho người lớn”

Chương trình số 23-CTr/TU, ngày 17/11/2014 của Thị ủy Buôn Hồ về thực hiện Nghị quyết 29-NQ/TW Hội nghị lần thứ 8 Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI) về “Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế”; Quyết định số 711/QD-TTg ngay 13/6/2012 của Thủ tướng chính phủ về việc phê duyệt chiến lược phát triển giáo dục 2011 - 2020; Quyết định số 630/QD-TTg, ngày 29/5/2012 của Thủ tướng chính phủ về việc phê duyệt chiến lược phát triển dạy nghề 2011-2020; Đề án về giáo dục hướng nghiệp và định hướng phân luồng học sinh trong giáo dục phổ thông giai đoạn 2018-2025, được ban hành theo Quyết định số 522/QĐ-TTg ngày 14/5/2018; Quyết định số 1203/QĐ-UBND ngày 04/9/2018 của UBND tỉnh về việc thực hiện Đề án về giáo dục hướng nghiệp và định hướng phân luồng học sinh trong giáo dục phổ thông giai đoạn 2018-2025; Quyết định số 1541/QĐ-UBND ngày 21/6/2019 của UBND tỉnh Đăk Lăk về việc ban kế hoạch hành triển khai Đề án về giáo dục hướng nghiệp và định hướng phân luồng học sinh trong giáo dục phổ thông trên địa bàn tỉnh Đăk lăk giai đoạn 2019-2025; Quyết định số 3012/QĐ-UBND ngày 16/9/2019 của UBND thị xã Buôn Hồ về việc ban kế hoạch hành triển khai Đề án về giáo dục hướng nghiệp và định hướng phân luồng học sinh trong giáo dục phổ thông trên địa bàn thị xã Buôn Hồ giai đoạn 2019-2025;



6. Về việc huy động nguồn lực xã hội trong và ngoài nước tham gia GDHN-ĐHPL HSPT


Các trường THCS trên địa bàn thị xã Buôn Bồ chưa thực hiện được việc huy động các nguồn lực xã hội trong và ngoài nước tham gia vào giáo dục hướng nghiệp và định hướng phân luồng học sinh phổ thông 



7. Về quản lí đối với GDHN-ĐHPL HSPT


Phòng Giáo dục và Đào tạo đã chỉ đạo các trường xây dựng kế hoạch hàng tháng, hàng quý tổ chức tư vấn, định hướng nghề nghiệp cho học sinh. Ban giám hiệu, Tổng phụ trách đội và đội ngũ giáo viên chủ nhiệm, đặc biệt là GVCN lớp 9 được giao trực tiếp thực hiện nhiệm vụ này




III. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ

- Xây dựng chế độ chính sách khuyến khích học sinh học nghề sau tốt nghiệp THCS, tăng cường đầu tư các cơ sở dạy nghề ở các địa phương nhằm đảm bảo chất lượng, quy mô đào tạo.

- Tăng cường đầu tư cho các cơ sở dạy nghề, các trường nghề, trung tâm GDNG-GDTX trong thị xã.
- Tổ chức tập huấn nghiệp vụ hướng nghiệp, dạy nghề cho giáo viên phụ trách hướng nghiệp, dạy nghề phổ thông./.

	Nơi nhận:

- Sở GDĐT (để b/cáo);

- Lãnh đạo Phòng (để biết);

- Lưu: VT, THCS.
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