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KẾ HOẠCH 

Dạy học trực tiếp trong điều kiện phòng chống dịch Covid 19

 Năm học 2021-2022 

Căn cứ công văn Số: 3033/UBND-GDĐT ngày 15/12/2021 của UBND Thị xã Buôn Hồ V/v tổ chức dạy học trực tiếp trên địa bàn thị xã Buôn Hồ. 
Căn cứ công văn Số: 3049/UBND-GDĐT ngày 17/12/2021 của UBND Thị xã Buôn Hồ V/v thống nhất chủ trương cho lùi thời gian hoặc dừng học trực tiếp tại một số xã phường,cơ sở giáo dục để phòng chống dịch bệnh Covid-19.
Trường THCS Đinh Tiên Hoàng xây dựng Kế hoạch dạy học trực tiếp tại trường trong điều kiện phòng chống dịch Covid 19 cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Căn cứ phân loại đánh giá, xác định cấp độ dịch theo hướng dẫn để tổ chức hoạt động dạy học trực tiếp một cách linh hoạt phù hợp với tình hình kiểm soát dịch bệnh tại địa phương.
- Xây dựng môi trường giáo dục “Thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch Covid-19”; ngăn chặn không để dịch bệnh lây nhiễm trong nhà trường.
- Chủ động phát hiện sớm, kịp thời các trường hợp nghi ngờ mắc Covid-19, để có biện pháp phòng chống dịch hiệu quả. Đảm bảo thực hiện “mục tiêu kép”, vừa chống dịch vừa tổ chức các hoạt động dạy học.
II. NỘI DUNG 
1. Xác định cấp độ dịch để tổ chức dạy học trực tiếp
Căn cứ phân loại đánh giá, xác định cấp độ dịch theo hướng dẫn của UBND Thị xã Buôn Hồ về việc tổ chức dạy học trực tiếp. Phường Bình Tân được tổ chức dạy học theo cấp độ I (nguy cơ thấp, tương ứng với màu xanh).
2. Thời gian dạy học trực tiếp: Từ 27/12/2021
3. Đối tượng dạy và học trực tiếp: Toàn bộ Giáo viên dạy và học sinh khối 6, 9 năm học 2021-2022 cùng với CBQL, nhân viên tham gia trong qúa trình dạy và học trực tiếp tại trường; Học sinh khối 7,8 tiếp tục tham gia học trực tuyến.
4. Thời lượng dạy học trực tiếp: Nhà trường tổ chức dạy học trực tiếp vào buổi sáng cho các lớp 6 và 9 (không quá 06 buổi/lớp/tuần). Còn các lớp khối 7,8 tiếp tục dạy, học trực tuyến.
5. Công tác đảm bảo an toàn khi dạy học tại trường
5.1.Công tác vệ sinh, đảm bảo an toàn
* Vệ sinh trường học
Nhà trường học tổ chức vệ sinh toàn bộ khuôn viên, khử khuẩn bằng chất tẩy rửa thông thường một lần bằng cách: lau nền nhà, tay nắm cửa, tay vịn cầu thang, tay vịn lan can, bàn ghế, đồ chơi, các đồ vật trong phòng học và phòng chức năng.
* Bảo đảm các điều kiện phòng dịch
- Đảm bảo đủ nước uống cho học sinh, chuẩn bị cơ sở vật chất (phòng y tế, phòng cách ly tạm thời); mua sắm trang thiết bị y tế, thiết bị đo thân nhiệt, nước sát khuẩn, khẩu trang, xà phòng... để phục vụ công tác phòng chống dịch theo quy định.
- Bố trí khu vực rửa tay có xà phòng và nước sạch; nhà vệ sinh sạch sẽ; trang bị đủ dụng cụ đựng rác thải, chất thải có nắp đậy kín; đảm bảo luôn đủ xà phòng, dung dịch khử khuẩn.
* Công tác tập huấn, truyền thông
- Tổ chức tập huấn và giao nhiệm vụ cho giáo viên, cán bộ quản lý, nhân viên nhà trường quy trình phòng, chống dịch bệnh để thực hiện và hướng dẫn học sinh thực hiện khi trở lại trường học.
- Tiếp tục tuyên truyền phòng, chống dịch bệnh Covid-19, in quy trình rửa tay để trước các vòi nước; dùng tài liệu của Bộ Y tế giới thiệu công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19 cho tất cả cán bộ, giáo viên và học sinh.
5.2. Khi học sinh đi học trở lại
- Trước khi học sinh đến trường

+ Cán bộ quản lí, giáo viên, nhân viên và học sinh không đến trường khi đang trong thời gian cách ly tại nhà theo yêu cầu của cơ quan y tế.
+ Nếu học sinh, giáo viên, cán bộ, nhân viên nhà trường có biểu hiện sốt, ho, khó thở thì phải nghỉ ở nhà, thông tin ngay cho nhà trường, đồng thời đến cơ sở y tế để được khám, tư vấn, điều trị.
+ Thông báo gia đình kiểm tra thân nhiệt cho học sinh. Giáo viên, cán bộ, nhân viên nhà trường tự đo thân nhiệt trước khi đến trường. 
+ Thực hiện nghiêm việc đeo khẩu trang trên đường đến trường.

- Khi học sinh đến trường
+ Không cho phụ huynh học sinh, người không có nhiệm vụ vào trong trường.
+ Nhà trường bố trí nhân viên Y tế, thiết bị, thư viện đón học sinh tại cổng trường. Thực hiện việc đo thân nhiệt cho học sinh, giáo viên, cán bộ quản lý và nhân viên trước khi vào trường và lớp học.
+ Theo dõi và thường xuyên nhắc nhở học sinh, giáo viên, cán bộ, nhân viên nhà trường đảm bảo giãn cách ngoài lớp học, phòng làm việc theo quy định; đeo khẩu trang đúng cách; thường xuyên rửa tay bằng xà phòng; không dùng chung các đồ dùng cá nhân; bỏ rác đúng nơi quy định; kịp thời báo cáo lãnh đạo nhà trường nếu phát hiện có học sinh, giáo viên, cán bộ, nhân viên nhà trường có biểu hiện không bình thường về sức khỏe để có biện pháp xử lý. 
+ Tổ chức chào cờ và các hoạt động giáo dục trong phạm vi từng lớp học; bố trí giờ vào lớp, giải lao, tan học xen kẽ giữa các khối lớp (theo TKB). 

+ TPT Đội thường xuyên giám sát, nhắc nhở học sinh không tụ tập trong giờ ra chơi để đảm bảo giãn cách. 
+ Tổ chức lau khử khuẩn, vệ sinh các bề mặt thường xuyên tiếp xúc, khu vực rửa tay, nhà vệ sinh, cầu thang, phương tiện đưa đón học sinh theo quy định. 
+ Tăng cường công tác tuyên truyền về các giải pháp phòng, chống dịch cho học sinh, giáo viên, cán bộ quản lý và nhân viên. 
- Kết thúc mỗi buổi học 
+ TPT Đội và bảo vệ nhà trường giám sát và nhắc nhở học sinh thực hiện nghiêm việc giãn cách khi ra khỏi cổng trường, đeo khẩu trang trên đường về nhà. 
+ Nhà trường duy trì thực hiện vệ sinh, tẩy trùng trường, lớp theo quy định; kiểm tra, rà soát và bổ sung kịp thời nước sát khuẩn hoặc xà phòng và các vật dụng cần thiết khác để chuẩn bị cho buổi học tiếp theo.
6. Trách nhiệm của các thành viên trong trường học
- BGH nhà trường
+ Tùy theo diễn biến dịch bệnh tại địa phương để tổ chức các hoạt động giáo dục linh hoạt phù hợp với tình hình thực tế. Tạm thời không tổ chức các hoạt động tập trung đông người, tham quan thực tế, dã ngoại, trải nghiệm, học thêm.
+ Phân công nhân viên y tế trường học, nhân viên thiết bị, thư viện trực phòng chống dịch trong suốt quá trình học sinh có mặt ở trường và liên hệ thường xuyên với trạm y tế phường theo quy định để được hướng dẫn và hỗ trợ.
+ Kịp thời báo cáo về cấp trên các tình huống xảy ra tại đơn vị.
- Đối với giáo viên
+ Ngày đầu tiên đi học trở lại, giáo viên chủ nhiệm quy định về phòng tránh mắc bệnh Covid-19 và hướng dẫn cho học sinh cách thực hiện. 
+ Giáo viên tham gia công tác khử khuẩn, vệ sinh môi trường theo sự phân công của nhà trường.
+ Khi giáo viên cảm thấy có ít nhất một trong các biểu hiện sốt, ho, khó thở thì phải đến phòng y tế ngay để được kiểm tra, theo dõi, cách ly.
+ Không được đến trường nếu đang trong thời gian cách ly tại nhà theo yêu cầu của cơ quan y tế.
- Đối với nhân viên Y tế

+ Xây dựng kế hoạch và triển khai công tác khử khuẩn, vệ sinh môi trường; Đảm bảo cơ sở vật chất, trang thiết bị y tế; Tổ chức tập huấn các biện pháp phòng chống dịch bệnh cho cán bộ giáo viên và nhân viên.

+ Phối hợp với giáo viên lập sổ theo dõi sức khỏe học sinh để phát hiện và xử lý kịp thời các trường hợp có biểu hiện sốt, ho, khó thở, mệt mỏi …

+ Tổng hợp báo cáo thực hiện công tác phòng chống dịch bệnh Covid-19 của nhà trường hàng ngày, tuần, tháng cho Hiệu trưởng.

- Đối với học sinh

+ Rửa tay với nước sạch và xà phòng thường xuyên vào các thời điểm: trước khi vào lớp, trước và sau khi ăn, sau khi ra chơi, nghỉ giữa giờ, sau khi đi vệ sinh…

+ Che mũi, miệng khi ho hoặc hắt hơi (bằng khăn giấy/khăn vải…). Vứt bỏ khăn, giấy che mũi, miệng vào thùng rác và rửa sạch tay.

+ Không dùng chung các đồ dùng cá nhân như cốc, bình nước…


+ Không khạc, nhổ bừa bãi

+ Nếu cảm thấy có ít nhất một trong các triệu chứng: sốt, ho, khó thở thì báo ngay cho giáo viên chủ nhiệm.

+ Không được đến trường nếu đang trong thời gian cách ly tại nhà theo yêu cầu của cơ quan y tế.

- Đối với nhân viên bảo vệ

+ Không cho học sinh tụ tập đông người tại sân trường, cổng trường

+ Không cho người đưa, đón học sinh vào trường khi đưa đón con

+ Không cho học sinh ra khỏi trường trong giờ học

+ Những người không phải là cán bộ, giáo viên của nhà trường (gọi là khách) khi đến làm việc, bảo vệ phải thực hiện những việc sau: Báo với Ban giám hiệu nhà trường. Ghi lại tên, địa chỉ, số điện thoại, ngày giờ ra vào trường; hướng dẫn khách đến đúng phòng cần làm việc, không đi vào khu vực khác không cần thiết

+ Tự đo nhiệt độ, theo dõi sức khỏe ở nhà. Nếu có các biểu hiện như: sốt, ho, đau họng, khó thở, … thì chủ động báo cho nhà trường và đến cơ sở y tế để được khám, tư vấn, điều trị. 

III. XỬ TRÍ KHI CÓ YẾU TỐ LIÊN QUAN ĐẾN COVID-19

Khi phát hiện có học sinh mắc một trong các triệu chứng như sốt, ho, khó thở hoặc nghi ngờ mắc Covid-19 (gọi chung là người nghi ngờ) trong trường học cần thực hiện theo các bước sau:

 
1. Tiến hành cách li và điều tra dịch tễ 


Bước 1. Giáo viên cho lớp học tạm ngừng học, thực hiện biện pháp hạn chế tiếp xúc giữa người nghi ngờ với những người khác trong khoảng cách dưới 02 mét.


Bước 2. Giáo viên liên hệ với nhân viên y tế để thực hiện nhiệm vụ cách ly và điều tra dịch tễ. 


Bước 3. Cán bộ y tế trường học phải được trang bị trang phục, dụng cụ y tế (đeo khẩu trang y tế, găng tay, trang phục y tế) thực hiện việc cung cấp khẩu trang y tế cho người nghi ngờ và hướng dẫn đeo đúng cách.

 
Bước 4. Cán bộ y tế trường học đưa người nghi ngờ đến khu cách ly riêng trong phòng y tế hoặc khu vực do nhà trường bố trí theo hướng dẫn của Bộ Y tế. 


Bước 5. Cán bộ y tế trường học thực hiện việc khai thác tiền sử tiếp xúc dịch tễ của người nghi ngờ:

 
- Đối với học sinh trung học cơ sở: mời cha mẹ học sinh đến trường để phối hợp hỏi tiền sử tiếp xúc dịch tễ và thực hiện các biện pháp xử lý. 

- Nội dung điều tra dịch tễ: 


+ Trong 14 ngày gần nhất học sinh có đến và đi về từ vùng dịch theo khuyến cáo của Bộ Y tế (cả trong và ngoài nước). Nếu có, nêu địa điểm cụ thể.
 
+ Trong vòng 14 ngày gần nhất có tiếp xúc gần (sống cùng nhà, học cùng lớp, sinh hoạt chung, tiếp xúc trực tiếp trong khoảng cách ≤ 1-2m, di chuyển trên cùng phương tiện,...) với những người đi về từ vùng dịch theo khuyến cáo của Bộ Y tế, người nghi ngờ hoặc xét nghiệm có dương tính với Covid-19. Tham vấn ý kiến của cán bộ y tế xã, phường hoặc đơn vị y tế địa phương theo quy định để khẳng định về tiền sử tiếp xúc dịch tễ. 


2. Cách xử trí sau khi điều tra dịch tễ 


2.1. Trường hợp người nghi ngờ không có yếu tố tiếp xúc dịch tễ

- Cán bộ y tế phối hợp với cha mẹ đưa học sinh có biểu hiện sốt, ho, khó thở đến cơ sở y tế gần nhất để xử lý kịp thời. Thực hiện việc ghi lại các thông tin vào sổ theo dõi sức khỏe giáo viên và học sinh theo quy định tại Thông tư liên tịch số 13/2016/TTLT-BYT-BGDĐT ngày 12/5/2016 của Bộ Y tế và Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định về công tác y tế trường học.

- Giáo viên tiếp tục cho lớp học học tập trở lại. 


2.2. Trường hợp người nghi ngờ có yếu tố tiếp xúc dịch tễ


a) Vận chuyển đến cơ sở y tế để cách ly và điều trị 

Cán bộ y tế phối hợp với trạm y tế phường để đưa người có biểu hiện nghi ngờ đến cơ sở y tế theo quy định để cách ly và điều trị. Việc vận chuyển người nghi ngờ phải thực hiện đúng theo quy định về phòng chống lây nhiễm. 


b) Các biện pháp xử lý tại nhà trường


- Đối với trường hợp có tiếp xúc gần thì thực hiện theo hướng dẫn của cơ quan y tế có thẩm quyền tại địa phương.

- Thông báo cho toàn thể giáo viên, học sinh, cha mẹ học sinh cho học sinh nghỉ học cho đến khi nhà trường có thông báo mới. Thường xuyên liên lạc với học sinh, gia đình học sinh để cập nhật tình hình sức khỏe của học sinh.
 
- Khử khuẩn môi trường: thực hiện khử trùng và xử lý môi trường ổ dịch theo hướng dẫn của Bộ Y tế.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. BGH nhà trường
- Kiện toàn, củng cố Ban chỉ đạo phòng, chống dịch Covid-19 và thực hiện nhiệm vụ nghiêm túc.
- Ban hành Kế hoạch tổ chức hoạt động dạy học trực tiếp tại trường. 
- Triển khai thực hiện nghiêm túc, hiệu quả các văn bản chỉ đạo của cấp trên về phòng chống dịch bệnh.
2. Giáo viên, nhân viên và học sinh
- Thực hiện nghiêm túc các yêu cầu trong kế hoạch dạy học trực tiếp do nhà trường triển khai.
- Chủ động thực hiện tốt 5K của bộ Y tế. 
- Kịp thời phát hiện các trường hợp có dấu hiệu nhiễm dịch để báo cáo với BCĐ phòng dịch của nhà trường.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức dạy học trực tiếp tại nhà trường. Yêu cầu các bộ phận và từng cá nhân nghiên cứu và thực hiện nghiêm túc.  
	Nơi nhận:

- Phòng GD&ĐT; (thay b/cáo)

- BGH nhà trường; (để chỉ đạo)
- Các bộ phận có liên quan; (t/h)

- Lưu: VT, CM.
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