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	     PHÒNG GD&ĐT TX BUÔN HỒ
TRƯỜNG THCS ĐINH TIÊN HOÀNG

Số:    /KHPC-ĐTH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

Bình Tân, ngày 16 tháng  9 năm 2021



KẾ HOẠCH
V/v phối hợp tổ chức Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2021

Căn cứ hướng dẫn của phòng Giáo dục và Đào tạo thị xã Buôn Hồ về việc tổ chức Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2021.
Trường THCS Đinh Tiên Hoàng phối hợp với Ban chỉ đạo PCGD-XMC Phường Bình Tân triển khai kế hoạch tổ chức Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2021 như sau:
1. Mục đích, yêu cầu
- Nhằm tiếp tục nâng cao nhận thức cho các tầng lớp nhân dân về vai trò, ý nghĩa và tầm quan trọng của học tập suốt đời và xây dựng xã hội học tập, đồng thời nâng cao năng lực cung ứng giáo dục của các cơ sở giáo dục và các thiết chế giáo dục ngoài nhà trường trong việc đáp ứng nhu cầu học tập của người dân.
- Việc tổ chức Tuần lễ phải đảm bảo thiết thực, hiệu quả, nhằm thu hút sự quan tâm và tham gia tích cực của các cấp, các ngành, các tổ chức, đoàn thể, các lực lượng xã hội; qua đó khuyến khích người dân chủ động học thường xuyên, liên tục và suốt đời, hướng tới xây dựng một xã hội học tập.
2. Chủ đề
Chủ đề lựa chọn của Tuần lễ: “Học ở trường, học ở sách vở, học lẫn nhau và học nhân dân” 
3. Thời gian, địa điểm, thành phần
- Thời gian: Lúc 7 giờ 30 phút ngày 01 tháng 10 năm 2021.
- Địa điểm: Tại Hội trường UBND Phường Bình Tân.
- Thành phần: Lễ khai mạc với sự tham gia của đại diện lãnh đạo cấp Ủy đảng, chính quyền, các cơ quan, các tổ chức xã hội liên quan, các trường học, đại diện các tầng lớp nhân dân, học sinh trên địa bàn địa phương.
4. Nội dung tuyên truyền và tổ chức hoạt động
4.1. Nội dung tuyên truyền:
Tổ chức treo băng rôn, khẩu hiệu tuyên truyền: “Học ở trường, học ở sách vở, học lẫn nhau và học nhân dân” 
4.2. Tổ chức các hoạt động
- Căn cứ vào điều kiện cụ thể của địa phương, Trường THCS Đinh Tiên Hoàng chủ động lựa chọn nội dung các hoạt động diễn ra trong Tuần lễ cho phù hợp theo những nội dung hoạt động chính như sau:
- Xây dựng chương trình phát các Thông điệp về chủ đề và sự kiện tổ chức Tuần lễ, tổ chức tuyên truyền, treo dán các khẩu hiệu, pano, áp phích tuyên truyền sâu rộng về chủ đề và các hoạt động của Tuần lễ.
- Phát động đến toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh và người lao động tự học, tự bồi dưỡng thông qua việc tìm hiểu tri thức từ sách, báo, trên các phương tiện thông tin đại chúng, trên mạng xã hội về những vấn đề, lĩnh vực chuyên môn liên quan để nâng cao trình độ chuyên môn, tay nghề…về những vấn đề, lĩnh vực  liên quan đến chủ đề “Học ở trường, học ở sách vở, học lẫn nhau và học nhân dân”
- Tuyên truyền, vận động/khuyến khích người dân đến đọc sách tại các thư viện cộng đồng; tổ chức các hoạt động khuyến đọc đa dạng (đọc sách giấy, sách điện tử,...) phù hợp với nhiều đối tượng khác nhau nhằm thu hút và hình thành thói quen tham gia và sử dụng thư viện cho người dân.
- Thư viện phát động phong trào “Chung tay xây dựng thư viện, thường xuyên đọc nhiều sách hay” nhằm kêu gọi các ban ngành, đoàn thể, Hội khuyến học, Ban ĐDCMHS, các doanh nghiệp tiếp tục hỗ trợ để thư viện thực sự trở thành trung tâm sinh hoạt văn hóa của nhà trường.
5. Tổ chức thực hiện
5.1. Tổ chức Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời
- Triển khai các nội dung hoạt động đã nêu trên. 
- Treo các băng rôn, khẩu hiệu với nội dung theo chủ đề XD XHHT và học tập suốt đời, cụ thể: “Học ở trường, học ở sách vở, học lẫn nhau và học nhân dân”tại cổng trường học, trụ sở UBND Phường, TT học tập cộng đồng.
5. 2.Tổ chức Lễ khai mạc Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời
- Tổ chức Lễ khai mạc Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời tại trường Hội trường UBND Phường Bình Tân vào sáng ngày 01/10/2021.
- Thành phần tham dự gồm: 
+ Lãnh đạo Đảng ủy, HĐND, UBND và UBMTTQVN.
+ Đại diện Lãnh đạo các đoàn thể, các tổ chức xã hội.
+ Trung tâm học tập cộng đồng.
+ Các trường MN, TH đóng trên địa bàn.
6. Phân công trách nhiệm
-  Hiệu trưởng Trường THCS Đinh Tiên Hoàng chủ trì và phối hợp với Hội khuyến học,Trung tâm học tập cộng đồng, các trường học trên địa bàn và các đoàn thể liên quan; tham mưu với UBND phường, tổ chức triển khai thực hiện các hoạt động Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời và Lễ khai mạc tại địa phương.
- Triển khai các hoạt động đã nêu ở mục 4.
- Treo băng rôn tại đơn vị theo các chủ đề ở mục 2.
7. Kinh phí thực hiện
- Kinh phí tổ chức Lề khai mạc nhà trường tham mưu UBND hổ trợ.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2021, Trường THCS Đinh Tiên Hoàng phối hợp với Ban chỉ đạo PCGD,XMC Phường Bình Tân triển khai thực hiện đúng theo Kế hoạch đã ban hành. Tuy nhiên tùy theo tình hình dịch ở địa phương mà có tiến hành tổ chức Lễ khai mạc hay không./.

	Nơi nhận:
- Phòng GD&ĐT thị xã;
- UBND Phường Bình Tân;
- Trung tâm HTCĐ;	                                                                          - Ban chỉ đạo PCGD-XMC;
- Lưu: VT, Hồ sơ PCGD.
	HIỆU TRƯỞNG
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